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Deliberazione n. 11 

del 08-04-2024 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

  OGGETTO:  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024/2026. 
 
L’anno  duemilaventiquattro, addì  otto mese di  aprile alle ore 20:30 nella Sala Consiliare sita 
nell'edificio comunale di Piazza W. Tobagi, per determinazione del Sindaco, si è riunito il Consiglio 
Comunale. 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
COGNOME E NOME PRES./ASS.  COGNOME E NOME PRES./ASS. 

 
Pillon Valentina P  Polo Nicola A 
Pagotto Elena P  De Marco Sergio P 
Cremonese Marino P  Martignon Maria Grazia P 
Zanetti Alessia P  Zangrando Giulia A 
Lisetto Rino P  Toppan Marzia P 
Botter Michele P  Moretto Luca Giancarlo P 
Dotto Marco P  Cappelletto Alberto P 
Cappelletto Federica P  Crosato Eva P 
Campagnol  Fabrizio P    

 
(P)resenti n.   15  - (A)ssenti n.    2 

 
Assiste all’Adunanza il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Luisa Greggio. 
La Dott.ssa Pillon Valentina nella sua veste di Sindaco pro-tempore, constatato il numero legale 
degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e, previa designazione a Scrutatori dei Consiglieri: 
 Botter Michele 
 Cappelletto Federica 
 Crosato Eva 
invita il Consiglio a discutere sull’oggetto sopraindicato, compreso nell’odierna adunanza.  
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OGGETTO :  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024/2026.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la relazione del Sindaco nonché gli interventi che seguono registrati su supporto 
magnetico la cui trascrizione viene riportata in allegato; 
 
Durante la discussione il Presidente dispone una breve sospensione della seduta; 
 
Alla ripresa della seduta risultano presenti i 15 consiglieri; 
 
PREMESSO che con le seguenti deliberazioni:  
 n. 36 del 25 settembre 2023 è stato approvato il documento unico di programmazione 

2024/2026; 
 n. 58 del 28 dicembre 2023 è stata approvata la nota di aggiornamento al documento 

unico di programmazione 2024/2026; 
 n. 59 del 28 dicembre 2023 è stato approvato il bilancio di previsione 2024/2026; 
 
VISTE e RICHIAMATE i seguenti atti di variazione del bilancio di previsione e di cassa: 
- deliberazione di Giunta Comunale n. 3 dell’11 gennaio 2024 di adeguamento 

stanziamenti alle variazioni di esigibilità intervenute sino al 31.12.2023; 
- deliberazione di Giunta Comunale n. 4 dell’11 gennaio 2024 di variazione bilancio di 

cassa; 
- determina del Responsabile del Servizio Finanziario n. 61 del 12.02.2024, adottata ai 

sensi dell’art. 175, comma 5 quater, lettera c) del D.Lgs. 267/2000 per applicazione 
quota vincolata del risultato di amministrazione presunto 2023; 

- deliberazione di Giunta Comunale n. 55 del 22 marzo 2024 di riaccertamento ordinario 
dei residui attivi e passivi 2023 e contestuale variazione al bilancio di previsione 
2024/2026; 

 
CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale intende partecipare alla realizzazione 
dell’evento “Giro E”, che si svolge con le biciclette a pedalata assistita nei giorni e sulle 
strade del Giro d’Italia, come Città di Partenza della 18^ tappa prevista per il prossimo 23 
maggio 2024 e cofinanziare tale iniziativa con entrate da privati attraverso l’istituto della 
sponsorizzazione; 
 
CONSIDERATO inoltre che l’attività gestionale ha evidenziato di rivedere alcuni stanziamenti 
del bilancio di previsione 2024/2026, sia nella parte entrata per maggiori entrate, sia nella 
parte uscita per spese correnti e d’investimento; 
 
VISTI in proposito i seguenti allegati, che formano parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione: 
- allegato A - variazione delle previsioni di entrata e di spesa del bilancio di previsione 

2024/2026; 
- allegato B - nota esplicativa sintetica delle variazioni; 
 
DATO ATTO che con le variazioni proposte vengono assicurati gli equilibri finanziari del 
bilancio 2024/2026; 
 
ACQUISITO il parere favorevole espresso dall’Organo di Revisione ai sensi dell’art. 239, 
comma 1, lett. b) del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
RITENUTO altresì di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile stante 
l'urgenza di dar seguito alle spese previste; 
 
VISTI gli allegati pareri tecnico e contabile favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
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DATO ATTO che l’oggetto della presente deliberazione rientra tra le competenze del 
Consiglio comunale ai sensi dell’art. 42, comma 2°, lett. b) del Decreto Legislativo 18 agosto 
2000, n. 267; 
 
VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 ed in particolare l'art. 175: 
 
VISTO il Regolamento comunale di contabilità; 
 
Sentite le dichiarazioni di voto riportate nell’allegata trascrizione degli interventi; 
 
Con votazione palese espressa per alzata di mano, con il seguente esito: 
presenti: 15  
votanti:   11 
astenuti:        4 (Cappelletto A., Moretto, Toppan, Crosato) 
favorevoli:  11 
contrari: 0 

 
D E L I B E R A 

 
1. DI APPROVARE, come si approva, per i motivi esposti in premessa che si hanno qui 

per integralmente riportati, le variazioni al bilancio di previsione 2024/2026 come 
risultanti dall’elaborato contabile allegato “A” che forma parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione nonché la correlata variazione a quanto contenuto nel 
documento unico di programmazione; 

 
2. DI APPROVARE altresì, come si approva, il prospetto allegato “B” che costituisce nota 

esplicativa sintetica delle variazioni e che forma parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione; 

 
3. DI DARE ATTO che, dopo le variazioni di bilancio apportate con la presente 

deliberazione risulta rispettato il vincolo di finanza pubblica "equilibrio di bilancio"; 
 

4. DI DARE ATTO che il nuovo totale a pareggio del bilancio 2024/2026 è il seguente: 
- Anno 2024 - € 13.125.886,46 
- Anno 2025 - € 12.043.865,00 
- Anno 2026 - € 14.847.526,00; 
 

5. DI DARE ATTO, che è stato acquisito il parere favorevole espresso dall’Organo di 
Revisione ai sensi dell’art. 239, comma 1°, lett. b) del Decreto Legislativo 18 agosto 
2000, n. 267; 

 
6. DI DARE ATTO che sono stati acquisiti i pareri tecnico e contabile favorevoli espressi ai 

sensi dell’articolo 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
7. DI DICHIARARE, la presente deliberazione immediatamente eseguibile con votazione 

palese, espressa per alzata di mano, con il seguente esito: 
presenti:  15  
votanti:      11    
astenuti:    4 (Cappelletto A., Moretto, Toppan, Crosato) 
favorevoli: 11 
contrari:      0 
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OGGETTO: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024/2026. 
 
TRASCRIZIONE INTERVENTI 
 
SINDACO: Passiamo al prossimo punto: “Variazione al Bilancio di previsione 2024/2026”.  
Premesso che il 25 settembre 2023 è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 
‘24/’26 con deliberazione n. 36; che il 28 dicembre 2023 è stata approvata la Nota di 
aggiornamento al Documento Unico di Programmazione ‘24/’26, con deliberazione n. 58 e che il 
28 dicembre 2023 è stato approvato il Bilancio di previsione ‘24/’26 con deliberazione n. 59;  
Considerato che l'Amministrazione intende partecipare alla realizzazione dell'evento “Giro-E”, che 
si svolge con le biciclette a pedalata assistita nei giorni e sulle strade del Giro d'Italia come città di 
partenza nella 18^ tappa prevista per il prossimo 23 maggio 2024 e cofinanziare tale iniziativa con 
entrate da privati attraverso l'istituto della sponsorizzazione;  
Considerato, inoltre, che l'attività gestionale ha evidenziato di rivedere alcuni stanziamenti del 
Bilancio di previsione ‘24/’26 sia nella parte entrata per maggiori entrate, sia nella parte uscita per 
spese correnti e di investimento, propone di deliberare sulla seguente variazione di Bilancio: 
Parte Entrate. Fondo di solidarietà comunale, Trasporto studenti in disabilità, c'è un'entrata di 
13.173,06 euro, che poi troviamo anche per quanto riguarda la parte di spesa per pari importo. 
Entrata da parte di un trasferimento regionale “Alluvione 2018” per euro 3.252,15, che anche 
questa troviamo poi nella parte spesa, in quanto il Comune si fa solo da tramite tra la Regione e tra 
il privato. Un'entrata di un trasferimento regionale Piano di controllo della specie nutria di 5.000 
euro, che poi anche questo troviamo in spesa, in quanto il Comune di San Biagio di Callalta ha 
partecipato a questo bando per ottenere questo trasferimento. Un'entrata per quanto riguarda un 
rimborso assicurativo per danni al patrimonio. Questa è una spesa che riguarda il capitello di 
Cavrie, una spesa al Titolo I, la cui ditta non è riuscita ad effettuare i lavori entro l'anno e quindi, in 
questo momento, li stiamo rifinanziando. Anche in questo caso troviamo pari entrata e pari uscita. 
In entrata, sponsorizzazioni per iniziativa “Giro-E” 28.000 euro. 
 Per quanto riguarda la parte spesa, che esula da quanto già precedentemente elencato, ci sono 
2.000 euro per la manutenzione ordinaria di automezzi, servizi tecnici. In questo caso si tratta della 
gru del Daily Bianco che necessita di verifica annuale e poi c'è da riparare un martinetto rotto. 
Inoltre, si necessita di stampati per il settore demografico, in particolare per lo stato civile, per 150 
euro; c'è una diminuzione per quanto riguarda le spese per il riscaldamento della scuola 
dell'obbligo di 10.500 euro, sulla scorta del nuovo appalto Calore BIM Piave, che è entrato in 
vigore il 1º marzo 2024. La spesa per il “Giro-E” di 33.000 euro, 28.000 euro - come detto 
precedentemente - viene finanziata con le sponsorizzazioni. Il Comune compartecipa alla spesa 
per un importo di 5.000. Spese per interventi vari area verde. In questo caso c'è la fornitura e posa 
di Lagerstroemia nella frazione di Cavrie e Olmi e la sistemazione della parte verde antistante il 
municipio.  
Questo è l'elenco delle variazioni che andiamo ad approvare, se ci sono delle domande, prego. 
 
CONS. MORETTO: Buonasera, Sindaco. Vedo questa iniziativa lodevole del “Giro-E” 2024, dove 
apprendiamo che siamo città di partenza, partenza di una tappa, e vedo che è cofinanziato in parte 
dal Comune, in parte da una sponsorizzazione. Volevo capire un po’ come sono state gestite 
queste sponsorizzazioni e di chi sono. C'è un unico sponsor oppure c'è una serie di sponsor che si 
sono fatti vivi per questa sponsorizzazione? 
 
SINDACO: Allora, stiamo andando in questo momento in variazione per poter dare poi avvio a 
quello che è un avviso pubblico a cui poi i privati potranno partecipare, quindi saranno più aziende 
che decideranno di sponsorizzare l'iniziativa. Questo è un passaggio precedente e quindi obbligato 
per poi dare avvio all'avviso pubblico per partecipare alla sponsorizzazione. 
 
CONS. MORETTO: Quindi mi sta dicendo che la spesa di 33.000 euro è certa e l'abbiamo perché 
ci siamo aggiudicati la partenza del giro, la partenza di questa tappa del Giro da San Biagio di 
Callalta, che darà sicuramente lustro; però per quanto riguarda questa sponsorizzazione è 
presunta, al momento, facciamo un bando sperando che ci siano dei cittadini che contribuiscono a 
raggiungere la somma di 28.000 euro.  
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SINDACO: Anche la spesa è presunta, perché prima vediamo le sponsorizzazioni che arrivano e 
poi eventualmente faremo le valutazioni del caso. 
 
CONS. MORETTO: Sì, ma è questo, mi scusi, che non riesco a capire, cioè ad inquadrare il 
problema, perdona la mia ignoranza. Voglio dire, abbiamo chiesto noi la partenza del… noi come 
Amministrazione, come cittadinanza di San Biagio di Callalta la partenza della tappa, ci è stata 
proposta? Ci è stato proposta, come so nel ciclismo normale, qualcuno si offre per avere il 
traguardo volante quando passano e mettono un premio per avere il traguardo volante quando 
passa in qualche colle, in qualche località, giusto per dare un po’ di sprint alla gara.  
Quindi voglio capire: è stata un'iniziativa da parte degli organizzatori del “Giro-E” che ci hanno 
detto “volete fare la partenza a San Biagio di Callalta” e quindi ci hanno messo - brutta parola - un 
cachet; oppure siamo noi che ci siamo proposti, noi come Amministrazione dico, che ci siamo 
proposti per avere la partenza e supponiamo che il costo sarà di circa 33.000 euro?  
 
SINDACO: Allora, intanto ci tengo a precisare che questo è un passaggio obbligato, perché se noi 
avessimo potuto avere prima la certezza delle entrate e poi venire in Consiglio Comunale, è chiaro 
che sarebbe stato più semplice. Però prima si prevede in un Bilancio di previsione, sia in entrata 
che in uscita, l’entrata e la spesa e poi si fanno tutto i passaggi che ne conseguono.  
Per quanto riguarda da chi è arrivato questo tipo di iniziativa, diciamo che è stato da ambo le parti: 
c'era questa possibilità, noi abbiamo comunque manifestato l'interesse perché crediamo che 
portare questo tipo di iniziative sul territorio sia un'opportunità, sia in termini di visibilità, ma anche 
e soprattutto per i ragazzi, per i nostri cittadini, perché il nostro obiettivo è quello di coinvolgere le 
scuole e quindi di far capire quanto sia importante il benessere fisico, ma allo stesso tempo anche 
la sostenibilità ambientale. Quindi, siccome questa è un'iniziativa che rispecchia dei valori in cui 
questa Amministrazione chiede non è stato un cachet dall'alto, ma è stato un accordo tra le parti 
affinché questa potesse essere proprio qui a San Biagio di Callalta. E se riusciamo davvero ad 
organizzare questa manifestazione possiamo dire che ne saremo orgogliosi, ma aspettiamo di dirlo 
prima di cantar vittoria troppo presto. 
 
CONS. MORETTO: Quindi non è sicuro che parta qua da San Biagio al momento? 
 
SINDACO: Allora, noi stiamo facendo tutto il possibile e ci stiamo muovendo. 
 
CONS. MORETTO: Ma ci auguriamo sia così, voglio dire. 
 
SINDACO: Ci auguriamo sia così, però non cantiamo vittoria, nel senso speriamo che vada tutto 
bene, che l'organizzazione funzioni, che tutto… si diverti insomma. Al 99%, salvo proprio 
imprevisti, sarà San Biagio di Callalta, sì. 
 
CONS. MORETTO: E quindi questa spesa di 33.000 euro, a grandi linee, è determinata da cosa, 
voglio dire? Cioè dovremmo fare un versamento, corrispondere qualcosa agli organizzatori del giro 
delle bici elettriche, oppure sarà per preparare la piazza, qualche evento, qualcosa? Cioè vorrei 
capire un po’ come si ripartisce questa spesa, visto che dovremmo andare a votare il Bilancio di 
previsione.  
 
SINDACO: Sì, c'è una compartecipazione, gli organizzatori di RCS, appunto, a fronte di quello che 
loro allestiranno, in cambio ovviamente hanno chiesto un cachet. E poi tutto attorno, però, ruotano 
dei servizi che noi in questa fase di previsione abbiamo sovrastimato per non trovarci all'ultimo a 
non avere, insomma, i soldi in capitolo. 
 
CONS. MORETTO: Corretto sovrastimare, nel senso, sì, senza esagerare ma prendersela un po’ 
larga, come si dice; però questo accordo con RCS - di questo brutto termine cachet - a quanto 
ammonta la parte certa che quindi abbiamo? 
 
SINDACO: 25.000 euro. 
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CONS. MORETTO: Quindi 25.000 euro sono la certa che abbiamo e dopodiché a concorrere ai 33 
è quanto mettiamo di corollario al…  
 
SINDACO: Sì, sì, sì, sì. Diciamo che, appunto, come vedete sia per quanto riguarda la parte di 
sponsorizzazioni che anche per quanto riguarda la parte in spesa, come dicevo prima, ci siamo 
tenuti larghi. Probabilmente, la spesa sarà minore, però insomma cerchiamo di far vivere una bella 
giornata, insomma, a tutti i cittadini di San Biagio. 
  
CONS. MORETTO: Ma questo bando per la sponsorizzazione quindi è già aperto? 
 
SINDACO: No, prima c'è questo passaggio in Consiglio Comunale poi partirà. 
 
CONS. MORETTO: Nella malaugurata ipotesi che non si faccia vivo nessuno? 
 
SINDACO: Beh, insomma, noi siamo fiduciosi. 
 
CONS. MORETTO: Ma la fiducia sta sempre bene in tutta la vita. 
 
SINDACO: Ripeto, poi c'è quell'1% che eventualmente valuteremo. Questo è proprio un Bilancio di 
previsione e anche se l'avessimo fatto cinque mesi fa non avremmo avuto nessuna certezza, 
quando poi ci sarà il bando… Noi non avevamo mai avuto un bilancio con un capitolo dedicato alle 
sponsorizzazioni, l'abbiamo istituito, ecco, diciamo così. Quindi, dalle notizie che possiamo avere 
noi speriamo, insomma, che tutto vada per il verso giusto e speriamo insomma che ci sia qualche 
benefattore che sostenga l'iniziativa. 
 
CONS. MORETTO: Guardi, che ci sia qualcuno che venga incontro si spera sempre, perché 
stiamo parlando degli interessi della nostra comunità; quello che dico è che forse era tecnicamente 
migliore dare una certa copertura… copertura certa non una certa copertura… una copertura certa 
alla spesa certa che abbiamo dei 25.000 euro e non aleatoria come può essere un bando di 
sponsorizzazione. Per quanto, invece, riguarda la parte di - brutto termine sempre – corollario, ma 
che ci sta, che ci sta, che giustamente avete sovrastimato per il fatto che piuttosto che trovarsi corti 
è meglio trovarsi un po’ lunghi e poi rettificare, e quindi per gli 8.000 euro… 
 
SINDACO: 5.000. 
 
CONS. MORETTO: Sì, scusi… no, sono 25 alla RCS e andare a 33 rimangono 8.  
 
SINDACO: Sì, per le sponsorizzazioni... Allora, nel caso dovesse essere tutto coperto dalle 
sponsorizzazioni, la parte dell'Ente sarà minore… 
 
CONS. MORETTO: 5.000 sarà a carico dell’Ente. 
 
SINDACO: …Quindi è solamente per gestire la parte di sponsorizzazioni che se 
malauguratamente, anzi, se siamo così fortunati da avere quel 1.000-2.000 euro in più, 
eventualmente, poi li useremo per altre manifestazioni sportive. 
 
CONS. MORETTO: Sì, non riesco, però, a capire, Sindaco, mi scusi, forse è colpa mia, non riesco 
a spiegarmi. Cioè avete aperto un bando per fare delle sponsorizzazioni sino a 28.000 euro, cifra 
ipotetica che si vorrebbe raggiungere e ci auguriamo di raggiungere. 
 
SINDACO: Mi scusi se la interrompo, il bando non ha un tetto massimo, questo è il capitolo, 
questo è il capitolo che noi siamo andati…  
 
CONS. MORETTO: Perfetto. 
 
SINDACO: Infatti, è un capitolo generico “Sponsorizzazioni per iniziative “Giro-E”, si aprirà un 
bando che non ha un tetto massimo, chi ha piacere di partecipare partecipa. 
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CONS. MORETTO: Poi se c'è qualcosa in più meglio, se c'è qualcosa in meno sarà l'Ente 
comunque che dovrà far fronte a questo.  
 
SINDACO: Sì. 
 
CONS. MORETTO: Quindi dovremo trovare delle risorse per andare a coprire - non uso la parola 
buco perché non mi piace - per andare a coprire una scopertura che potrà crearsi, ipoteticamente. 
Ci auguriamo di no, sempre per il bene dell'Ente, però potrebbe essere una malaugurata ipotesi 
che potrebbe realizzarsi. 
 
SINDACO: Le assicuro che non sarà così. 
 
CONS. MORETTO: Le voglio credere. 
 
SINDACO: Grazie. 
 
CONS. MORETTO: Quindi, le sponsorizzazioni, comunque, sono legate, queste raccolte in questo 
capitolo, solo al Giro o poi potranno essere utilizzate - qualora fossero eccedenti - anche per altre 
iniziative? 
 
SINDACO: Allora, in questo momento il capitolo è proprio per la manifestazione, quindi la 
manifestazione di interesse sarà per la sponsorizzazione per il “Giro-E”. 
 
CONS. MORETTO: Guardi, l'iniziativa, almeno personalmente, a me anche piace come tutte le 
iniziative sportive, dopo – sempre personalmente - dico piace più il ciclismo che il ciclismo 
assistito, per carità, comunque va benissimo anche il ciclismo assistito.  
Ritengo che l'impegno, che sicuramente darà lustro alla nostra cittadinanza, è importante; forse 
con un bando così… con un bando di sponsorizzazione alla ricerca di fondi così cospicua, 
insomma, non stiamo parlando di bruscolini, c'erano tante iniziative sportive che potevano… forse 
minori… che potevano sempre, come ha detto Lei prima, andare incontro ai giovani del nostro 
territorio. Quindi, spero abbiate valutato correttamente se era il caso di concentrare tutto lo sforzo 
per la raccolta di queste sponsorizzazioni su un unico evento, certamente di risalto, che dura un 
giorno; piuttosto che andare ad investire, sempre i soldi delle sponsorizzazioni ipotetiche che 
potremmo raccogliere, in una serie di eventi sportivi che andassero a coinvolgere più - come ha 
riferito Lei prima - tutta quella platea giovanile che poteva essere interessata ad eventi sportivi o 
manifestazioni sportive in cui ci fosse l'effettiva partecipazione dei ragazzi. Mi auguro, ripeto di 
cuore, che l'iniziativa vada comunque a buon fine. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Sì, intervengo anch'io perché ho bisogno di alcune delucidazioni, 
Sindaco, perché vorrei capire bene, non ho capito.  
Allora, questa sponsorizzazione pari a - io guardo quello che si scrive - 28.000 euro; io sento cifre 
a 25.000 euro, allora mi spiegate se è 25 o 28? Perché Lei cita 25, si è scritto 28, c'è scritto 33, 
vorrei capire a quanto aumenta effettivamente la sponsorizzazione, perché poi se Lei ha fatto degli 
incontri con gli organizzatori e quant'altro è bene capirlo e capirlo oggi, non che dopo diventi 
qualcos'altro.  
Poi le chiedo: chi seguirà tutta questa partita delle sponsorizzazioni, gli uffici comunali, gli 
amministratori? Vorrei capire chi seguirà questo tipo di lavoro, perché ci sarà un lavoro, il bando e 
quant'altro. O quali uffici sono preposti a seguire questa cosa.  
Vorrei capire anche bene, perché Lei mi ha detto che avete parlato con gli organizzatori, siccome a 
suo tempo – mi ricordo nel passato - veniva imputato all'Amministrazione che non avevano… che 
erano abbastanza fumose le cose, che potevano non essere le idee chiare; vorrei capire 
effettivamente se c'è una tappa che parte a San Biagio o se è un qualcosa che percorre San 
Biagio,  perché dopo non vorrei che magari qualche Consigliere mi spiegasse, quindi lo chiedo a 
Lei in modo tale che Lei possa essere esaustiva e chiarire anche i miei dubbi.  
Intanto vorrei capire queste tre cose, quindi, il Giro come si ripercuote nella nostra comunità? Che 
arterie vengono utilizzate? Perché penso che per poter organizzare qualcosa un po’ di chiarezza ci 
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vuole, quindi passano dalla statale? Dove partiranno? Da San Biagio per andare dove? O partono 
da Treviso per andare dove? Seguono il Giro d'Italia e, quindi, sono una branchia che percorre 
insieme il Giro d'Italia? Ho bisogno di alcune delucidazioni perché poi stiamo parlando di risorse 
pubbliche.  
E io sono molto contento che vengano fatte queste cose, però non vorrei ricordarvi… non vorrei 
dimenticare che ci sono anche altre attività sportive nel nostro territorio che fino ad oggi è sempre 
stato detto “non ci sono soldi, non ci sono soldi”, e quindi non sono stati dati dei contributi così 
importanti per poter sostenere le varie iniziative.  
Allora, vorrei capire un attimino come… anche perché la sponsorizzazione, è bene dirselo, perché 
Lei ha detto “E 2024”, sulle carte c'è scritto “E 2024”, però potranno essere utilizzati per altri scopi 
se sono di più. Mi scusi, o si scrive che sono per le attività in essere sportive del territorio di San 
Biagio di Callalta, o si scrive sono solo quelle. Quindi qualora arrivassero meno o di più sono per 
quel tipo di iniziativa. Allora io le chiedo: siccome c'è stimato, c'è un budget, se riceviamo più soldi 
e siccome non è deliberato e quant'altro, vengono dati indietro? Vorrei ci fosse chiarezza in 
questo, perché poi non vorrei trovarmi in Consiglio Comunale a dover ridiscutere ancora o 
sollecitare altre cose.  
Mi può rispondere intanto a questi punti interrogativi che ho, per cortesia? 
 
SINDACO: Beh, intanto prima di fare allusioni, della serie che noi rispondiamo alle Associazioni 
che non ci sono soldi, noi finora tutte le iniziative che ci sono state proposte le abbiamo finanziate, 
quindi la invito a sciacquarsi la bocca prima di dire queste cose a questa Amministrazione. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Scusi, Sindaco, io non ho usato questi termini...  
 
SINDACO: Io sì li uso… 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: A me… al sottoscritto Lei non viene a dire che devo sciacquarmi la 
bocca! Io sto portando rispetto nei confronti della sua persona, sto ponendo degli interrogativi e la 
prego di essere Lei rispettosa. Un Sindaco che usa “sciacquarsi la bocca”?! Ma io penso che si 
debba vergognare. Poi come al solito c'è il Consigliere Lisetto che deve commentare... 
 
SINDACO: Consigliere Cappelletto, la invito ad abbandonare l'Aula perché non si rivolge in questo 
modo! 
 
CONS. CAPPELLETTO A.:  No, no, no, mi scusi, Lei non mi può dire… la invito io ad abbandonare 
l'Aula, dopo che ha usato questo termine “sciacquar la bocca”! 
 
SINDACO: Glielo dico io! Ma come si permette! Prego, abbandoni l'Aula!  
 
CONS. CAPPELLETTO A.:  No, Sindaco, no, no… 
 
SINDACO: Non sono… questo è il secondo richiamo! 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: No, no, il mio diritto è stare tra i banchi dell'opposizione… 
 
SINDACO: Non ha nessun diritto, nessun diritto. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Il mio diritto è stare tra i banchi del Consiglio Comunale. Io le ho fatto 
in modo molto cortese, educato, le ho fatto alcune domande, Lei è partita dicendo che devo 
sciacquarmi la bocca. Lei non si può permettere di usare questo termine con me, d'accordo? 
Perché qui io non mi devo sciacquare la bocca, io le pongo delle domande perché è interesse dei 
cittadini e del Consiglio Comunale avere delle risposte.  
 
SINDACO: Ha esaurito il suo intervento?  
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Quindi io la prego di restare… la prego di restare nell'ordine del giorno, 
di rispondere… 
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SINDACO: La prego io di rimanere nei... 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: O ha qualcosa da nascondere, Sindaco?  
 
SINDACO: Scusi? No… 
 
CONS. CAPPELLETTO A.:  Che vuole un Consigliere fuori! 
 
SINDACO: Come si permette di fare queste allusioni? Come si permette?  
 
CONS. CAPPELLETTO A.:  Che vuole un Consigliere fuori! 
 
SINDACO: La invito nuovamente ad uscire da quest’Aula consiliare. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Sindaco, Sindaco, io non accetto il suo invito. Sindaco, non accetto il 
suo invito perché io sono stato rispettoso, l'ho rispettata, le ho detto quelli che erano i miei 
interrogativi e Lei è partita “devo sciacquarsi la bocca”. Mi scusi, no, non è il modo di rivolgersi ad 
un Consigliere Comunale nell'esercizio delle sue funzioni che chiede chiarezza, mi permetta. E 
addirittura arriva a dirmi che devo abbandonare l'Aula! Allora questo mi pone degli interrogativi. Mi 
pone degli interrogativi e le sto chiedendo, chiarezza.  
Allora, se Lei non è in grado di rispondere me lo dica, però non mi risponde così perché io non ho 
mancato di rispetto. Quindi torniamo... (Intervento fuori microfono) 
 
CONS. CAPPELLETTO F.: Posso Sindaco? L'educazione e il tono non sottendono comunque la 
possibilità... sto parlando!  
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Prego.  
 
CONS. CAPPELLETTO F.: No, prego…  Perché le modalità… 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Prego, Consigliere. 
 
CONS. CAPPELLETTO F.: …non sottendono il fatto che ci possono essere delle allusioni. Il 
Sindaco le ha risposto a questo. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Mi scusi…  
 
SINDACO: Mi scusi, il Presidente del Consiglio sono io, regolo io gli interventi. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Sì, posso chiedere quali sono le allusioni? 
 
SINDACO: No, è già intervenuto, ora rispondo a quello che…  
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Non ho finito. 
 
SINDACO: Non mi interessa, ha esaurito il suo intervento? Bene… 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: No, le sto chiedendo alcune domande in riferimento ai documenti che 
ha portato. 
 
SINDACO: Guardi, Lei è seduto lì, io sono seduta qui, questo è il mio ruolo... 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Bene e allora mi risponda; e allora mi risponda. 
 
SINDACO: Non si preoccupi che io le rispondo, Lei però stia in silenzio, per cortesia. 
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CONS. CAPPELLETTO A.: Io le ho chiesto… Sindaco, io le ho chiesto semplicemente di avere dei 
chiarimenti su alcuni interrogativi e io mi sono comportato in modo tranquillo, sereno. Lei se ritiene 
poi di essere offensiva, di usare termini che non addicono a questo Consiglio Comunale, ei è 
Presidente del Consiglio, lo faccia. Poi la gente giudicherà, la gente farà le proprie valutazioni.  
Io le ho chiesto semplicemente se può rispondermi agli interrogativi che ho fatto. Può rispondermi, 
cortesemente? 
 
SINDACO: Guardi, ha pure perso la voce da quanto sta urlando, la invito a calmarsi… 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Non sto… sono tranquillo. 
 
SINDACO: E sto parlando io perché ho preso la parola. Grazie. Ha terminato il suo intervento, la 
prego adesso di fare silenzio. Grazie. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: No…  
 
SINDACO: La prego di fare silenzio perché ci sono delle regole da rispettare e ogni volta arriva qui 
e parla a sproposito quando le pare e non è questa la maniera di operare in questa sede 
consiliare! Lei che è stato Sindaco dovrebbe sapere come ci si comporta e questo è l'esempio che 
sta dando? 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: E Lei che è stata Consigliere dovrebbe saperlo anche Lei, io pretendo 
rispetto, è chiaro? Io pretendo rispetto in questa sede e Lei non mi viene a dire che devo 
sciacquarmi la bocca! 
 
SINDACO: Io sospendo il Consiglio Comunale. Sospendo il Consiglio Comunale  
 
Sospensione  
 
SINDACO: Riprendiamo il Consiglio Comunale. Chiedo ai Consiglieri se ci sono altri interventi sul 
punto. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Sì, Sindaco. 
 
SINDACO: Prego, Consigliere Cappelletto. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Allora, avrei piacere di sentire delle risposte inerenti a quelle domande 
che ho fatto, perché potrei averne anche qualcun'altra per approfondire il tema di questa iniziativa. 
Mi sembra una cosa doverosa per il Consiglio Comunale. Siccome sta dicendo che dovremmo 
sentire altri, cortesemente, le chiedo se può rispondermi a quegli interrogativi che ho posto. 
 
SINDACO: Concluda tutto il suo intervento anche con le altre domande, poi le sarà data una 
risposta univoca. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Faccio un po’ … a dare una risposta univoca perché ho bisogno di 
capire, cioè perché se non capisco… purtroppo, sarà un limite, sarà un mio limite, non creda che 
sia magari tutta colpa sua se non riesce ad essere… che ci sia chiarezza. Io le sto chiedendo in 
modo tale da poter avere io delle risposte e se sono esaustive mi fa nient'altro che piacere, quindi 
glielo sto chiedendo perché questa è la sede più opportuna per fare questo tipo di interventi e per 
chiedere queste cose.  
Cioè io non voglio fare la morale nessuno, non mi permetto di fare la morale a nessuno, però ho 
bisogno di avere delle risposte; se queste risposte sono esaustive la ringrazio, se non saranno 
esaustive mi permetterò un'ulteriore domanda, ma non è che devo star qui a sindacare. Io ho un 
ruolo, ho un ruolo di Consigliere di minoranza, di opposizione e il ruolo di questa parte è quello di 
stimolare il dibattito, di far sì che emergano… con chiarezza. Io non voglio divagare altre cose, 
perché non avrebbe senso, sennò… sto dicendo anche in altri Consigli Comunali sono state dette 
delle cose che dopo sono leggermente diverse.  
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Allora le ho chiesto, cortesemente, alcune puntualizzazioni rispetto questa bellissima iniziativa e, io 
dico, è un'iniziativa bene per tutti gli sport, però siccome stiamo parlando di risorse pubbliche 
attraverso una sponsorizzazione e Lei ha esordito dicendo “sono 28.000 euro…” ma sono 25… mi 
scusi io pretendo un po’ di chiarezza sulle cifre. Perché poi possiamo parlare di 100.000 e allora 
perché non diciamo 300.000?  
E poi le chiedo, visto che Lei è il Sindaco e che Lei deve spiegare a me, se sono più soldi, cosa ne 
facciamo? E Lei sta dicendo “li useremo per altre iniziative”. Mi scusi, il bando - Lei ha ribadito qui - 
che è esclusivamente per “E 2024”. Non è possibile, ritengo che non sia possibile usarli per altre 
iniziative, se no si viene qui in Consiglio Comunale si dice “sono per questa iniziativa e anche tante 
altre attività”, e viene verbalizzato e viene scritto anche sul bando. Non è che dobbiamo fare i 
bandi ognuno come ritiene più opportuno, mi scusi! Ci sono delle regole, ci sono delle norme, ci 
sono delle leggi, ma se io glielo chiedo e Lei interviene nel modo in cui è intervenuta, mi scusi, non 
è consentito intervenire così nei confronti di un Consigliere di minoranza. E addirittura è arrivata a 
dirmi che devo abbandonare l'Aula!  
Allora cosa devo pensare? Sindaco, io le chiedo: cosa devo pensare? Io sono intervenuto - e lo 
ribadisco, e lo ribadisco - …sono intervenuto in modo pacato, moderato, le ho chiesto alcune 
delucidazioni. Ma non accetto sicuramente che Lei usi il termine “sciacquarsi la bocca”, non lo 
accetto, non lo posso accettare perché io se sono qui sono per nome e per conto dei cittadini. 
Tutti. Nessuno escluso. Perché quando sedevo - come ricorda Lei - tra i banchi da Sindaco 
rappresentavo tutti i cittadini e anche adesso mi sento di volerli rappresentare tutti. Quindi io ritorno 
al punto iniziale: cortesemente, se mi può rispondere. Sennò me lo deve dire: non voglio 
rispondere. Grazie. 
 
SINDACO: Bene. Altri già tre minuti di intervento oltre ai dieci precedenti. Allora, intanto la invito 
quando gli altri parlano ad ascoltare prima di insinuare cose assolutamente inesatte.  
Come Lei ha ben sentito prima, il capitolo per le sponsorizzazioni è di 28.000 euro, il cachet che 
verrà dato a RCS per l'organizzazione del giro è di 25.000. È chiaro che a questi 25.000, il 
Comune si farà carico di altre spese accessorie per l'organizzazione dell'evento e questo mi 
sembra chiaro. Non c'è nessuna incongruenza tra i 25.000 e i 28.000 che vengono istituiti con un 
capitolo dedicato.  
Per quanto riguarda il bando che uscirà per le sponsorizzazioni per l'iniziativa “Giro-E”, sapendo 
che il nostro territorio è ricco di associazioni - il bando deve ancora uscire - ma verrà anche inserita 
una clausola che, nel caso ci dovessero essere dei risparmi di spesa e dovessero avanzare dei 
soldi, quelle sponsorizzazioni rimangono in capo all'Amministrazione per altre finalità a livello di 
organizzazione di eventi sportivi. Quindi, questa è una cosa che noi, seguendo perfettamente la 
normativa e in modo assolutamente trasparente, stiamo già facendo.  
Quello che prima ho detto è che il capitolo dedicato è apposito per l'evento, in un momento 
successivo – questo, ripeto, è un bilancio di previsione - in base a come andranno le cose si 
faranno altre valutazioni di bilancio.  
Se Lei avesse letto con attenzione la delibera avrebbe anche capito che San Biagio, se tutto 
dovesse andare per il verso giusto, sarà città di partenza del “Giro-E”; significa che da San Biagio 
di Callalta, in particolare da Piazza Tobagi, ci sarà l'evento e ci sarà anche la partenza delle bici 
elettriche che poi arriverà a Padova e si ricongiungerà con il Giro d'Italia sulla Noalese. Credo che 
questa sia una scelta dell'Amministrazione, che non debba dare ulteriori spiegazioni se non quelle 
che sono state finora in modo esaustivo date.  
Se ci sono altri interventi, prego. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Sì, Sindaco. Le avevo anche chiesto da quali uffici verrà seguito 
questo bando, se può… se ha già un'idea di questa cosa. 
 
SINDACO: No, valuterà il Segretario con il personale dipendente, comunque non di certo dagli 
amministratori, ma proprio per la piena trasparenza viene gestito tutto dagli uffici comunali. 
Comunque questo non riguarda la variazione di bilancio, sono cose interne che si valuteranno di 
volta in volta, non credo di doverle dare spiegazioni. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Vede, non è così difficile poi rispondere senza altri appellativi.  
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Una cosa mi interessava: voi avete letto il Regolamento per le sponsorizzazioni? Avete contezza 
del Regolamento delle sponsorizzazioni com’è conformato? Come l'hanno conformato? 
 
SINDACO: Certo, per forza, sì. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Quindi sapete che c'è anche una parte che viene destinata ai 
dipendenti di questi soldi qua.  
 
SINDACO: Sì. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Bene. Va bene, volevo saperlo perché poi risorse in meno che ci sono 
per le attività sportive. 
 
SINDACO: No no, però, vede, c'è una sostanziale differenza: noi stiamo facendo tutto transitare 
per la Pubblica Amministrazione nel pieno della trasparenza, perché tutto entra e tutto esce 
attraverso un avviso pubblico, quindi più trasparente e limpido di così non si può.  
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Certo. Certo. Guardi, le mie domande… siccome ci siamo passati, io 
non sto mettendo in dubbio la serietà degli uffici, che non facciano le cose secondo le regole. Sono 
convinto che le fanno secondo le regole, ma proprio in funzione di questa cosa prima di… 
suggerirei… suggerirei perché è anche il nostro ruolo questo, di andare a verificare il Regolamento 
per le sponsorizzazioni perché potrebbe essere opportuno, prima di fare il bando, di modificarlo e 
ve ne renderete conto quando comincerete a fare dei conti con le risorse. Lo suggerisco, lo 
suggerisco e ve lo dico. 
Poi, se ritenete di volerlo fare, perché anche questo è il nostro ruolo, di dare degli input; però mi 
sembra, mi sembra e registro che ci sia proprio una… siamo prevenuti. Io registro una sua 
posizione prevenuta nei confronti di un Gruppo che sta facendo il suo ruolo, Sindaco, sta facendo il 
suo ruolo.  
Io non riesco a capire, con questi approcci saranno… e lo ribadisco, perché poi sono le 
dichiarazioni che Lei fa in Consiglio Comunale: sono 25, quindi saranno 25, sono 28 ha detto, 
prima l'ha detto, l'ha citato espressamente… 
 
SINDACO: Scusi, l'ha già detto prima. La invito a terminare l'intervento, per cortesia. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: E farò anche nella dichiarazione di voto. Mi dica Lei, io credo... 
 
SINDACO: Procediamo con le dichiarazioni di voto. Prego. 
 
CONS. MORETTO: La faccio io, Sindaco. 
 
SINDACO: Prego. 
 
CONS. MORETTO: Allora, l'iniziativa è lodevole, l'ho detto fin dal primo momento. Quello che ci 
preoccupa, Sindaco, è da un lato la tempistica e dall'altro la gestione della spesa e della raccolta 
del contributo/eventuale sponsorizzazione e le spiego perché. Ci preoccupa perché il 24… 27 
maggio, data di partenza che sia, è ormai alle porte, per non dire dopodomani. Non avere ancora 
la certezza assoluta che si parta da San Biagio di Callalta, perché mi ha detto al 99%, fa sì che un 
evento così importante legato pur sempre ad una piccola sfera di aleatorietà ci faccia un po’ 
pensare ad una scarsa organizzazione.  
Come ci fa un po’ pensare e preoccupare la gestione, come ha avuto modo di spiegarle il nostro 
Capogruppo, la gestione non per malagestione, sia chiaro, siamo certi che tutto sarà gestito nella 
trasparenza, ma la gestione dell'eventuale contributo e dell'eventuale spesa a cui andiamo 
incontro. Posso anche dirle che si è tenuta un po’ larga, l'ha detto prima, ci sta, però il fatto che 
non abbiamo una sicurezza che da quel bando possano maturare le risorse bastevoli per coprire 
un evento, che ancora non sappiamo se è certo al cento per cento, perché l'ha detto Lei al 99, io 
mi auguro… mi auguro che ci sia, mi auguro, tutto il nostro Gruppo si augura che ci sia; fanno sì 
che questa un po’ sfera di alea che c'è ci faccia nutrire seri dubbi. Come fa nutrire seri dubbi se 
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questo capitolo di sponsorizzazione dovesse esser nato già all'inizio con le finalità che poi Lei, 
correggendosi, ci ha detto, che quindi potrà essere utilizzato anche per altre iniziative.  
Ripeto, le iniziative sportive in essere o che matureranno nel nostro territorio per i nostri ragazzi 
sono tante e tutte che hanno bisogno di copertura finanziaria. Per questi motivi, quindi per l'alea 
che c'è, per l'insicurezza se siamo effettivamente partenza definitiva; mi pare di capire che non c'è 
un documento scritto che dice “sì, si parte da San Biagio”, perché mi ha detto che c'è ancora una 
remota possibilità; per il fatto che questi soldi delle sponsorizzazioni vengano dati tutti in un unico 
evento che porterà sicuramente lustro, ma che passa in una giornata, fanno sì che, pur vedendo 
con un'ottica positiva l'iniziativa, il nostro voto sarà un voto di astensione. 
 
SINDACO: Prego, Capogruppo Cappelletto. 
 
CONS. CAPPELLETTO F.: Grazie, Sindaco.  
Volevo ricitare quanto già scritto in delibera e quindi “Giro-E” che si svolge con bicicletta a pedalata 
assistita nei giorni e sulle strade del Giro d'Italia; quindi è vero che è un evento specifico e 
probabilmente di settore, ma che sta dentro un'organizzazione molto più ampia. È ovvio che non si 
può entrare a gamba tesa all'interno di un’organizzazione ampia, bisogna entrare piano piano, con 
una modalità e una serietà che, mi pare di capire, voi ci riconoscete. 
Il primo passo, comunque, all'interno di un'organizzazione è l'avviso pubblico, non ci si può 
spostare da lì, solo da qui in poi si potrà avere certezza. Di una cosa siamo assolutamente certi, 
però, noi di maggioranza: è che questo evento ci sarà per dar lustro a San Biagio, per un'iniziativa 
sportiva che sta dentro un pensiero molto più ampio. Pensiero ampio che vede anche le 
sponsorizzazioni, che probabilmente voi non avete visto, non avete letto, come non avete letto la 
delibera; o forse non l'ha letta soltanto il Consigliere Cappelletto perché si chiedeva se era la tappa 
di partenza o meno. Ma c'è scritto in tutti i documenti che in Area Riservata ci sono in Comune.  
Quindi per questo e per l'impegno che sono certa, ovviamente, gli uffici del Comune, ma anche il 
Gruppo di maggioranza daranno, ci sarà … come dico sempre. E ovviamente siamo favorevoli. 
 
SINDACO: Procediamo con la votazione. 
Procediamo anche con l'immediata eseguibilità. 
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PARERE REGOLARITA' TECNICA 

 
 
 
Visto l’art. 49 comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 “testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali”; 
 
Visto il provvedimento Sindacale n. 20 del 21.12.2023 di nomina del Responsabile del Servizio. 
 
Esprime parere: Favorevole  
 
S. Biagio di Callalta, lì 03-04-2024 
                                                                                                       
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 Rag. Fiorangela Rocchetto 
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PARERE REGOLARITA’ CONTABILE 

 
 

 
Visto l’art. 49 comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 “testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali”; 
 
Visto il provvedimento Sindacale n. 20 del 21.12.2023 di nomina del Responsabile del Servizio. 
 
Esprime parere: Favorevole  
 
S. Biagio di Callalta, lì 03-04-2024 
                                                                                                       
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 Rag. Fiorangela Rocchetto 
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ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

(art. 124 – 1° c. D.Lgs. 267/00) 
 

 
 
Il sottoscritto Messo Comunale, attesta che copia del presente verbale viene affissa all’Albo 
Pretorio on-line con il numero di registrazione n. 501 il giorno 22-04-2024 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi fino al giorno 07-05-2024. 
 
S. Biagio di Callalta, lì 22-04-024 
                                                                                                       
 IL MESSO COMUNALE 
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SPESE 

 

Missione 1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione 

Programma 5 
 

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     

Titolo 1 Spese correnti 2024 183.778,00 5.415,58 189.193,58 191.677,46 5.415,58 197.093,04 

   2025 185.869,00 0,00 185.869,00    

   2026 187.645,00 0,00 187.645,00    

  Totale Programma 5 2024 611.134,67 5.415,58 616.550,25 625.405,20 5.415,58 630.820,78 

   2025 185.869,00 0,00 185.869,00    

   2026 187.645,00 0,00 187.645,00    

Programma 6 
 

Ufficio tecnico     

Titolo 1 Spese correnti 2024 630.290,00 2.000,00 632.290,00 657.347,86 2.000,00 659.347,86 

   2025 613.320,00 0,00 613.320,00    

   2026 614.320,00 0,00 614.320,00    

  Totale Programma 6 2024 630.290,00 2.000,00 632.290,00 657.347,86 2.000,00 659.347,86 

   2025 613.320,00 0,00 613.320,00    

   2026 614.320,00 0,00 614.320,00    

Programma 7 
 

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     

Titolo 1 Spese correnti 2024 183.300,00 150,00 183.450,00 187.597,50 150,00 187.747,50 

   2025 175.600,00 0,00 175.600,00    

   2026 175.600,00 0,00 175.600,00    

  Totale Programma 7 2024 183.300,00 150,00 183.450,00 187.597,50 150,00 187.747,50 

   2025 175.600,00 0,00 175.600,00    

   2026 175.600,00 0,00 175.600,00    

  TOTALE MISSIONE 1 2024 3.090.162,49 7.565,58 3.097.728,07 3.050.579,71 7.565,58 3.058.145,29 

   2025 2.554.161,00 0,00 2.554.161,00    

   2026 2.566.139,14 0,00 2.566.139,14    

Missione 4 
 

Istruzione e diritto allo studio 

Programma 2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo 1 Spese correnti 2024 253.854,00 -10.500,00 243.354,00 286.463,41 -10.500,00 275.963,41 

   2025 248.721,00 0,00 248.721,00    

   2026 257.557,00 0,00 257.557,00    

  Totale Programma 2 2024 977.043,60 -10.500,00 966.543,60 1.017.700,61 -10.500,00 1.007.200,61 

   2025 248.721,00 0,00 248.721,00    

   2026 257.557,00 0,00 257.557,00    

  TOTALE MISSIONE 4 2024 1.583.200,60 -10.500,00 1.572.700,60 1.643.339,24 -10.500,00 1.632.839,24 

   2025 872.738,00 0,00 872.738,00    

   2026 881.574,00 0,00 881.574,00    
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Missione 6 
 

Politiche giovanili, sport e tempo libero 

Programma 1 
 

Sport e tempo libero     

Titolo 1 Spese correnti 2024 221.749,00 33.000,00 254.749,00 258.492,35 33.000,00 291.492,35 

   2025 219.873,00 0,00 219.873,00    

   2026 223.606,00 0,00 223.606,00    

  Totale Programma 1 2024 221.749,00 33.000,00 254.749,00 259.906,32 33.000,00 292.906,32 

   2025 219.873,00 0,00 219.873,00    

   2026 223.606,00 0,00 223.606,00    

  TOTALE MISSIONE 6 2024 222.749,00 33.000,00 255.749,00 260.906,32 33.000,00 293.906,32 

   2025 220.873,00 0,00 220.873,00    

   2026 224.606,00 0,00 224.606,00    

Missione 9 
 

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

Programma 2 
 

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

Titolo 1 Spese correnti 2024 77.940,00 8.350,00 86.290,00 160.084,07 8.350,00 168.434,07 

   2025 77.940,00 0,00 77.940,00    

   2026 87.200,00 0,00 87.200,00    

  Totale Programma 2 2024 77.940,00 8.350,00 86.290,00 160.084,07 8.350,00 168.434,07 

   2025 77.940,00 0,00 77.940,00    

   2026 87.200,00 0,00 87.200,00    

  TOTALE MISSIONE 9 2024 622.343,00 8.350,00 630.693,00 714.000,26 8.350,00 722.350,26 

   2025 86.224,00 0,00 86.224,00    

   2026 95.200,00 0,00 95.200,00    

Missione 11 
 

Soccorso civile 

Programma 2 
 

Interventi a seguito di calamità naturali     

Titolo 1 Spese correnti 2024 8.000,00 3.252,15 11.252,15 8.000,00 3.252,15 11.252,15 

   2025 8.000,00 0,00 8.000,00    

   2026 8.000,00 0,00 8.000,00    

  Totale Programma 2 2024 8.000,00 3.252,15 11.252,15 8.000,00 3.252,15 11.252,15 

   2025 8.000,00 0,00 8.000,00    

   2026 8.000,00 0,00 8.000,00    

  TOTALE MISSIONE 11 2024 25.769,76 3.252,15 29.021,91 25.769,76 3.252,15 29.021,91 

   2025 16.000,00 0,00 16.000,00    

   2026 16.000,00 0,00 16.000,00    

Missione 12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

Programma 2 
 

Interventi per la disabilità     

Titolo 1 Spese correnti 2024 5.000,00 13.173,06 18.173,06 5.000,00 13.173,06 18.173,06 

   2025 5.000,00 0,00 5.000,00    

   2026 5.000,00 0,00 5.000,00    
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  Totale Programma 2 2024 9.010,04 13.173,06 22.183,10 9.010,04 13.173,06 22.183,10 

   2025 5.000,00 0,00 5.000,00    

   2026 5.000,00 0,00 5.000,00    

  TOTALE MISSIONE 12 2024 1.581.350,04 13.173,06 1.594.523,10 1.620.587,49 13.173,06 1.633.760,55 

   2025 1.061.423,00 0,00 1.061.423,00    

   2026 1.067.210,00 0,00 1.067.210,00    

 2024 13.071.045,67 54.840,79 13.125.886,46 13.753.528,59 54.840,79 13.808.369,38 

TOTALE GENERALE DELLE USCITE 2025 12.043.865,00 0,00 12.043.865,00    

 2026 14.847.526,00 0,00 14.847.526,00    
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ENTRATE 
 

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 2024 941.785,00 13.173,06 954.958,06 941.785,00 13.173,06 954.958,06 

   2025 941.785,00 0,00 941.785,00    

   2026 941.785,00 0,00 941.785,00    

  TOTALE TITOLO 1 2024 4.883.785,00 13.173,06 4.896.958,06 4.783.785,00 13.173,06 4.796.958,06 

   2025 4.883.785,00 0,00 4.883.785,00    

   2026 4.883.785,00 0,00 4.883.785,00    

TITOLO 2 Trasferimenti correnti     

Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2024 503.867,00 8.252,15 512.119,15 563.867,00 8.252,15 572.119,15 

   2025 495.667,00 0,00 495.667,00    

   2026 495.667,00 0,00 495.667,00    

  TOTALE TITOLO 2 2024 554.619,00 8.252,15 562.871,15 614.619,00 8.252,15 622.871,15 

   2025 495.667,00 0,00 495.667,00    

   2026 495.667,00 0,00 495.667,00    

TITOLO 3 Entrate extratributarie     

Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 2024 476.617,00 33.415,58 510.032,58 484.292,00 33.415,58 517.707,58 

   2025 473.919,00 0,00 473.919,00    

   2026 471.580,00 0,00 471.580,00    

  TOTALE TITOLO 3 2024 1.838.177,00 33.415,58 1.871.592,58 1.846.552,00 33.415,58 1.879.967,58 

   2025 1.835.479,00 0,00 1.835.479,00    

   2026 1.763.140,00 0,00 1.763.140,00    

 2024 13.071.045,67 54.840,79 13.125.886,46 11.906.710,70 54.840,79 11.961.551,49 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 2025 12.043.865,00 0,00 12.043.865,00    

 2026 14.847.526,00 0,00 14.847.526,00    

 



codice di 

bilancio
E/U

descrizione variazione variazioni in 

aumento

variazioni in 

diminuzione

1.301 entrata
Fondo di solidarietà comunale: trasporto studenti in disabilità

(art. 1, c. 449, lett. d-octies, L. 232/2016)
13.173,06€       

2.101 entrata Trasferimento regionale "Alluvione 2018" 3.252,15€         

2.101 entrata
Trasferimento regionale "Piano di controllo della specie nutria"

(DGR n. 1210/2023)
5.000,00€         

3.500 entrata Rimborso assicurativo per danni al patrimonio 5.415,58€         

3.500 entrata Sponsorizzazioni per iniziativa "Giro-E 2024" 28.000,00€       

54.840,79€       -€                  

54.840,79€       

01.05.1 uscita
Intervento di sistemazione capitello Cavriè per danni causati da

terzi
5.415,58€         

01.06.1 uscita Spese per la manutenzione ordinaria automezzi servizi tecnici 2.000,00€         

01.07.1 uscita Spese per acquisto stampati settore demografico 150,00€            

04.02.1 uscita Spese per il riscaldamento scuole dell'obbligo 10.500,00€        

06.01.1 uscita Spese per iniziativa "Giro-E 2024" 33.000,00€       

09.02.1 uscita
Spese per interventi in applicazione del "Piano di controllo della

spescie nutria"
5.000,00€         

09.02.1 uscita Spese per interventi vari aree verdi 3.350,00€         

11.02.1 uscita Contributi a privati "Alluvione 2018" 3.252,15€         

12.02.1 uscita Spese per il trasporto studenti in disabilità 13.173,06€       

65.340,79€       10.500,00€        

54.840,79€       

Allegato B

Nota esplicativa sintetica delle variazioni 2024 - parte corrente


